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După prăbuşirea sitemului comunist, odată c!J anul 1 989, s-a produs relansarea 
şi intensificarea procesulu i  de colaborare mult i laterală între ţări le europene. În 
această perspectivă, educaţia, şi în cadrul său, predarea istoriei ,  cunoaşterea 
instituti i lor democratice, promovarea valorilor fundamentale ale drepturilor omulu i ,  
joacă un rol deosebit. Acestor scopuri îş i  dedică întreaga activitate organizaţia 
Euroclio (Conferinţa Europeană a Asociaţiilor Profesorilor de Istorie). 

In iţiativa constituiri i  sale a aparţinut, între alti i ,  unor profesori olandezi şi lu i  
Claude Alain-Clerc de la Gimnaziu l  Cantonal din Neuchatel (Elveţia) ş i  a fost 
încurajată de către simpozionul privind predarea istoriei în Europa, organizat în 
1 991  la Burgges (Belg ia) de către Consi l iu l  5uropei .  Ea fost reluată la reuniunea 
şti inţifică din 9-1 O decembrie 1 992 de la Strasbourg (Franta) . În apri l ie 1 993 peste o 
sută de slujitori ai istoriei - profesori, cercetători, savanţi reuniţi la Leeurwarden 
(Olanda) au lansat Euroclio, o organizaţie non-guvernamentală specializată de pe 
lângă Consi l iu l  Europei .  

Organizaţia recunoaşte valoarea universală a principalelor documente ale 
drepturi lor omului  şi nu are vreo afi l iere politică, rel igioasă sau filosofică. Scopul 
său principal este apărarea şi promovarea predării istoriei ca un important obiect de 
studiu  în educaţia tinerei generaţi i .  Euroclio urmăreşte, de asemenea, întărirea 
rolului şi locului  istoriei ca disciplină de studiu în planurile de învăţământ, promovarea 
dimensiuni i europene a predării istoriei fără a negl ija pe cea regională şi naţională, 
asigurarea l ibertăţij intelectuale a profesoru lu i  de istorie, încurajarea dezvoltării 
conştiinţei apartenenţei la o zonă de civil izaţie comună, studierea relaţi i lor Europei 
cu lumea extraeuropeană şi locul său istoric, răspândirea informaţiei privind predarea 
istoriei în Europa prin publ icaţii le naţionale şi internaţionale, formarea de centre de 
documentare şi informare europeană pentru predarea istoriei, un real schimb de 
experienţă între cadrele didactice, îmbinarea expunerilor ştiinţifice cu dezbaterile 
metodologice predării istoriei .  

Urmare a creşterii interesulu i  pentru Euroclio în 1 997 iau parte la lucrările 
sale organizaţii de istorie din 30 de state ale Europei cuprinzând 50.000 de membri. 
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Biroul de coordonare cuprinde pe Joke van Leeuw-Roord (Olanda) - preşedinte, 
Helene Bude Janssens (Olanda) - secretară, Paul Vandepitte (Belgia) - tresorier, 
Claude Alain Clerc (Elveţia), Jens Dalsgaard (Danemarca), Helene Edgren (Suedia), 
- membri, Martin Roberts (Marea Britanie), Jane Huttova (Slovacia) şi Sue Benett 
(Marea Britanie). 

Anual se organizează adunarea generală ce s-a desfăşurat după cum urmează: 
Bruges - 1 9.94; Berlin - 1 995; Neuchatel - 1 996. În 1 997 aceasta va avea loc la 
Budapesta, iar în 1 998 la Helsinki. Urmează în 1 999 la Madrid şi în 2000 la Lisabona. 

Societatea de Ştiinţe Istorice din România a aderat în 1 994 la Euroclio. Cea 
dintâi a invitat Euroclio să-şi desfăşoare lucrările uneia din1re viitoarele adunări 
generale la Bucureşti. 

Sub patronajul  Organizaţiei se desfăşoară numeroase programe de cooperare 
ştiinţifică şi didactică, simpozioane şi conferinţe, schimburi de profesori. 

În toţi aceşti ani Euroclio s-a dovedit cadrul  cel mai prieln ic pentru 
intensificarea cooperării metodice ş i  de special itate între profesorii de istorie d in 
ţările europene. 
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